

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En VALENCIA, un mes... Ptas. 1,50
En las prov. de Valencia, Al-
canta y Castellón, trimestre... Ptas. 4,50
En las de la Península, trimestre... Ptas. 6,00
Extranjero, trimestre... Ptas. 10,00
Número del día: 5 céntimos.
Año: 18 céntimos.

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVERA EN 21 DE ENERO DE 1846

“PICTORIAL REVIEW”

Véase el anuncio en la 4.ª página.

Ejercicios espirituales para caballeros

En la casa de la Purísima (Alacuzas)
Desde el día 31 de octubre por la noche, al 5 de noviembre por la mañana.
Los señores que deseen practicar los ejercicios, adviértaseles que los días de anticipación, en la portería de la Casa Profesa (Cahidres, 4), ó en la casa social de la Congregación (Librerías, 2).
El tranvía de Torrents, que parte cada diez minutos de la calle de Guillem de Castro, cerca de las Torres de Cuarte, deja en la misma casa de la Purísima.

MODAS

En los TALLERES DE CARMEN CASAJUANA se venden abrigos á 30 pesetas y capas última novedad desde 25. Paz, 16, pral.

Asuntos del día

La reputación que, como pensador, tiene adquirida el ilustre ex-ministro D. Joaquín Sánchez de Toca, ha hecho que sean muy comentadas sus declaraciones acerca del problema económico que debe resolver España sobre la base de su neutralidad.

La clave del pensamiento del Sr. Sánchez de Toca acerca de las consecuencias que en el orden económico haya de tener para España la guerra europea, está en dos órbitas fundamentales que agrupan las diferentes categorías de determinaciones: una es la del «hacer», y la otra requiere, por el contrario, «actividad resobada».

En el «no hacer» hállese comprendida la declaración de neutralidad. En las presentes circunstancias de esta tremenda conflagración de naciones—dice el Sr. Sánchez de Toca—la neutralidad para España, desde el punto de vista de nuestros intereses nacionales en el orden económico, resulta tan conveniente como desde el punto de vista político. Y más adelante, añade: «En lo que va transcurrido desde el comienzo de la guerra, gobierno, clases directoras y la masa popular compacta, coincidieron en manifestarse con imponentes asentimientos respecto á la inicial y cardinal determinación de permanecer en neutralidad. Este ha sido nuestro capital acertado respecto á las posiciones que nos convenía tomar en el sector de «no hacer» y queda sobrentendido que este imponente veredicto en pro de la neutralidad necesita proceder á la vez de la conciencia colectiva de nacionalismo, muy penetrado de que todo pertenece á la patria cuando la patria está en peligro».

Esta es la parte que podemos llamar frontera de las declaraciones del Sr. Sánchez de Toca. Ante la tremenda conflagración europea, España debía permanecer neutral, y el haber así declarado desde un principio como resultado de una aspiración unánime nacional, en la que han coincidido las aspiraciones de las clases directoras y de la masa popular, constituye un acierto de notoria importancia.

Mas nuestra neutralidad no debe ser estática ni ineficaz para los menesteres económicos. «Lo que cada nación recoja, respectivamente, en el orden económico como saldo de sus pérdidas ó ganancias en esta guerra, ya sea actuando de beligerante ó en condición neutral, será lo que principalmente venga á fijar la postre la situación respectiva en la dimensión internacional».

Nos encontramos, pues, dentro de la órbita de la «actividad redobada», y en este aspecto, no se manifiesta el Sr. Sánchez de Toca muy indulgente, con lo que entiende que ha de ser de hacer. A su modo de ver, al estallar el conflicto, lo que con mayores apremios se imponía á gobiernos y á los grandes Bancos nacionales de los países neutrales, era el proveer al más rápido restablecimiento de la normalidad en la relación de los Estados neutrales entre sí y de los beligerantes con ellos. Por lo que respecta á España, el mes de agosto ofreció una coyuntura extraordinaria, propia para que el Banco nacional adquiriera en los intercambios mundiales evidentes preeminencias. Aprovechando la universal perturbación producida en las corrientes comerciales por las moratorias decretadas por los beligerantes, pidió el Banco de España transmutar inmediatamente sus billetes representativos de pesetas plata, en valores representativos de oro en francos, libras esterlinas y dólares norteamericanos, no solo sin quebrantos, sino hasta con beneficios.

Tal es la opinión del Sr. Sánchez de Toca, quien á continuación apronta datos propios para la solución del conflicto en términos que merecen ser maduramente meditados. Podrán los técnicos discutir fundadamente algunas de las más serias censuras formuladas por el ilustre político, pero aun así, habrán de tener muy en cuenta para el sucesivo desenvolvimiento de nuestra actuación económica internacional.

A la vista de las enseñanzas que á lojan los episodios de la lucha en los mares, el ministro de Marina ha creído conveniente reformar el proyecto de construcción de la segunda escuadra, que está en el orden del día del Congreso, á partir del mes de junio próximo.

Según parece, las unidades que figurarán en el nuevo proyecto son cuatro cruceros rápidos de 5.000 toneladas con un andar de 23 millas, unos treinta submarinos de un tonelaje de 500 á 600, seis cazatorpederos y tres cañoneros. Además se destinarán para la habilitación de puertos militares y adquisición de buques flotantes, nueve millones de pesetas. En total, 250 millones.

Estas modificaciones, sin embargo, no son criterio definitivo. La gran utilidad de los submarinos y torpederos, y de los cruceros rápidos, parece evidente; pero no cabe toda vez fallar el pleito relativo á los grandes acorazados.

Hay que esperar, y por ello el gobierno se decide á proponer la construcción de esos buques menores, suspendiendo la de los acorazados, hasta que la experiencia demuestre su eficacia ó aconseje prescindir de ellos.

Informaciones de la guerra

“LAS PROVINCIAS”, EN LONDRES

Cuando hay peligro

Estamos en circunstancias tan difíciles en que, por lo mismo, debiéramos poner por parte de todos el mayor patriotismo posible y obrar con calma y con juicio, porque tan delicada es la posición en que nos encontramos que los menores arrebatos pueden ser causa de disturbios interiores que, reflejándose en el exterior, nos pudieran traer funestísimas consecuencias, y conociendo bien el carácter español tan pronto á pasar de dichos á hechos, todas las amonestaciones que se hagan en este sentido nos parecerán pocas.

De forma que en el momento presente, está puesto á prueba el patriotismo de todos y no sería á gritos la mejor manera de demostrarlo, sino dejando apasionamientos á un lado, asistir al conflicto presente de fríos espectadores y procurar que nuestra actividad se encamine solamente á socorrer á los que sufren para añadir más títulos de humanitario á los muchos por los que siempre y en todas partes se distinguieron nuestros pais.

Si pensamos sobradamente lo que nos conviene, veremos que la actitud de nuestro gobierno es la más aceptable y la que andando el tiempo nos dá más provecho. Claro que podríamos vernos envueltos aún contra nuestra voluntad, pero esto no ha llegado todavía y si se presentase ya sabe cada cual lo que es su deber. Lo que hay que evitar á todo trance es que seamos nosotros los que nos metamos en el conflicto, y que si tal hicieramos, sería más que nunca la triste y á menudo matrecha figura de Don Quijote, el símbolo del país español, que sabe Dios cómo saliera de la aventura.

Sentimos tener que censurar duramente una gran parte de la prensa española, por lo atropellada y cándida, publicando noticias fantásticas, cuya publicación hace que ya emplee á mirarse con recelo, sin motivo; y es más triste todavía que porque estos periódicos se hayan inclinado en determinado sentido, traten sus correspondientes de enviar crónicas falseando los hechos, con lo cual hayan dado lugar á energías y duras censuras de la prensa inglesa.

Se pueden expresar opiniones y tendencias de todas clases, pero nunca en manera alguna decir lo que no es verdad, para despertar sentimientos y dar apoyo á argumentaciones que tal vez sean pobres. En Inglaterra hay muchos españoles que han sido hasta ahora mirados como seres inofensivos y muy á menudo con simpatía, pero á causa de esas campañas, empieza á mirárselos con sospecha y en verdad que no había necesidad alguna de que se pusieran las cosas en tal estado. Datos tenemos para desmentir muchas de las cosas dichas por esta prensa, pero preferimos guardarlas por no añadir más leña al fuego. Aquí se leen los periódicos españoles, aún los de provincias, y estando las cosas como están, uno que sea bastante para llevar la noticia á la prensa, que como decimos, ha hecho duros comentarios, sin que, entendiéndose bien, haya habido en ellos todavía amenaza ó insulto para el pueblo español.

Y permítanosos censurar también al gobierno inglés, por no haberse preocupado antes de traducir al español sus documentos, como parece ya á hacer ahora, cosa que sus enemigos hicieron tiempo atrás.

En visperas de abrirse nuestro Parlamento esperamos con ansia lo que en el pueda ocurrir; si la prensa española es reflejo verdadero de la opinión, mucho nos tememos que se ponga al gobierno en situación difícil, cosa que debiera evitarse por parte de todos. Piénsese cada cual que un arrebatado momento y un elocuente párrafo exaltado, puede traer consigo la total y eterna ruina del país; capótese que el pueblo que trabaja y produce no quiere guerra, ni tiene entusiasmos bélicos, sino que su deseo es que el conflicto se acabe cuanto antes, y dese exacta cuenta de que no son solo los que van á la guerra los que sufren. Hemos de tener en cuenta también que no contamos con los recursos de otros países, que si mal estamos en tiempos de paz, rota ésta, á saber las calamidades que cayeran sobre nuestro pueblo.

Estamos en el caso de escoger entre nuestra prosperidad y... no sabemos cómo llamar lo otro.

Con un útero bando nos iría mal, pero mucho más con aquellos países con quienes no tenemos ligas de ninguna clase. Las fantasías de algunos con motivo de la movilización de Portugal y el peligro de parte de nuestro territorio, son verdaderamente dignos de nuestro país tan dado á formar castillos en el aire. Mientras permanecemos neutrales no hay peligro ninguno; éste solo vendría si se nos llamara y no acudiéramos, cosa que afortunadamente no ocurre por ahora.

Más que nunca debemos estar unidos para hacer frente á tan difícil estado de cosas que cuando la suerte nos diere paz, habiéndonos declarado tan pacíficos en los últimos tiempos, no sería muy lógico que empezáramos por armar la guerra en casa, y no fuera tampoco razonable, si es que amamos de verdad á nuestro país y no es todo pura palabrería, que si fatalmente cayéramos de un lado andando el tiempo, fuéramos por puro sentimiento, creado por quienes persiguen intereses ajenos, á poner á nuestra patria en una situación caótica que vendría, necesariamente, con estas inoportunas divisiones que siempre fueron nuestro peor mal.

No hay que pensar que porque la noticia viene de un lado es verdad y porque viene del otro puede ser mentira. Nosotros no sabemos si lo que dicen los otros es cierto ó no lo es; en cuanto á lo que se refiere al gobierno británico, todo cuanto se ha dado como oficial ha resultado exacto hasta el día, y en esto hemos de aplaudirle, que no fué cortado ni perseguido en dar noticias que no fueran favorables. Ya lo hemos dicho: hasta la prensa de aquí se avergüenza de que no se le den nuevas y se sepa el avance de los ejércitos aliados con días y semanas después; las razones para esto no nos importan; lo que sí es notable es la seriedad con que se obra.

Nosotros dijimos en un principio nuestra opinión, y cualquier otra opinión nos es muy respetable; pero tengamos en cuenta que por encima de todo, y sobre todas las cosas, está España, y ésta, no es solamente un nombre, sino que es para nosotros el emblema más sagrado de la tierra y la única cosa clara que se distingue entre las espesas nieblas que envuelven el mundo entero.

Seguimos distinguiendo esto bien. Por eso, aun cuando nos entusiasme el triunfo de las armas sobre las cuales vuelven nuestras simpatías, hemos de permanecer tranquilos en nuestro puesto y no exteriorizar en manifestaciones de ninguna clase nuestros entusiasmos, que la guerra ha de ser larga, y triunfos de unos ó de otros nada significan ante el resultado final, que aún está lejos.

Quien haya traído la guerra, en verdad que no hizo ningún bien á la humanidad; pero esto es difícil de discutir en el momento presente, y por eso hay que dejarlo para que la Historia lo aclare, pero seguramente que por ninguna razón podrá tener nuestra simpatía, que cuando mejor marchaba el mundo, ésta terrible carnicería, nadie que tuviera los altos sentimientos de que todos alardeábamos, la esperara.

Así, pues, alcemos la bandera humanitaria en buena hora, curemos en nuestra casa á las víctimas de la tremenda lucha que se da en torno nuestro, y tengamos para ellas las más amorosas palabras; mientras tanto, esperemos que pase la tormenta á cubierto si es posible, y no nos pasemos el tiempo rellenándonos la cabeza de libros de caballería, sino preparándonos para cualquier inundación, porque lo que es evidente es que hay peligro, y la paz ya se sabe cómo ha de ser.

DANIEL MARTÍNEZ FERRANDO
Londres 17 de octubre de 1914.

Para vinos de Jerez, Coñacs, Ron, Jarabes, y Crema de anís, los de Pedro Simó.—Pruébelo usted, y se convencerá.

Consejo provincial de Fomento

El día 23 del corriente se reunió este Centro, bajo la presidencia del delegado regio de Fomento señor conde de Montornés, con asistencia del señor vicepresidente de la Comisión provincial, los señores ingenieros Jefe de Obras públicas y Servicio Agronómico, señor inspector de Higiene pecuaria y el Excmo. señor don Luis Irujo de Lara y el Sr. D. Joaquín Vilalba, y después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se entró en el orden del día.

Se aprobó el dictamen de la Sección de Agricultura del Consejo, sobre el expediente de distribución de aguas de la acequia de Carlet, en término de Alcutia de Carlet, después de los antecedentes aportados por su presidente Sr. Irujo de Lara, tomándose en cuenta por el Consejo las indicaciones propuestas en este asunto por el señor ingeniero jefe de Obras públicas.

Se dió cuenta de las comunicaciones de los directores de las Compañías del Norte y Mediodía, acompañando el nuevo cuadro de tarifas reducidas para el transporte al interior para las naranjas, limas, limones y uvas frescas, que registró provisionalmente desde octubre hasta fines de abril de 1915.

Leyóronse los datos recibidos de los Consejos de Fomento y Servicios agronómicos, sobre el consumo de la naranja en sus respectivas provincias, habiendo contestado á la carta circular que se les remitió, 36, dando datos numéricos del consumo, 16; de ellas 6 indicaciones sobre las cosas que se dedican á este negocio, 20; así como del minucioso informe remitido por el alcalde de Madrid. Como de estos datos, aunque incompletos, se desprende que dada la rebaja de tarifas obtenida, podría conseguirse considerable aumento de consumo interior si los productores hicieran activas y adecuadas gestiones, se acordó sean publicados los informes pedidos.

Se enteró el Consejo de las disposiciones del ministerio de Fomento, publicadas en la Gaceta de Madrid, para facilitar el cultivo de los predios incultos, pudiendo hacer uso para ello de los elementos de que puedan disponer las Granjas oficiales agrícolas.

Se acordó la conveniencia de dirigirse á la superioridad para que sean despachados prontamente, los expedientes de constitución de Sindicatos Agrícolas que en gran número se hallan detenidos en el ministerio de Hacienda, pues por este medio, al quedar debidamente constituidos, haciendo uso de las prerrogativas que la ley les concede, podrían ser sus servicios utilísimos en los momentos de la crisis actual agrícola.

El Consejo acordó solicitar del gobierno se instale en Valencia uno de los seis laboratorios que para el servicio de higiene pecuaria van á ser incluidos en los nuevos presupuestos.

El señor inspector de Higiene pecuaria hizo algunas observaciones sobre este asunto, considerando á Valencia como un punto sumamente indicado para ello, puesto que allí se centralizan los servicios de esta provincia y de las islas Baleares. Rogó al señor vicepresidente de la Comisión provincial que esta moción fuese apoyada por aquella Corporación; que se tomasen en cuenta sus indicaciones para la creación en la Granja del Hospital de un servicio de sementales de raza bovina, que con relativamente poco gasto podría ser de la mayor utilidad para la riqueza pecuaria provincial.

El Sr. D. Buenaventura Guillén Engo prometió apoyar con entusiasmo la moción del Consejo y las indicaciones del señor inspector de Higiene pecuaria.

El nacionalismo y la guerra

Uno de los aspectos más interesantes del actual conflicto europeo, de esta desoladora guerra, motivada, como tantas otras, por la desmesurada ambición de los grandes Estados de la vieja Europa, es el aspecto nacionalista, el problema de las pequeñas nacionalidades oprimidas.

El mapa europeo ha sido modificado muchas veces en menos de un siglo, pero esas modificaciones nunca se hicieron para convertir la división de Europa de acuerdo con el espíritu de los diferentes pueblos que la forman, constituyéndose en grupos de unas mismas condiciones étnicas, de una misma lengua, de una misma historia. Antes al contrario, son dirigidos por las conveniencias y ambiciones de los gobiernos, la diplomacia de los grandes Estados, siempre dispuestos á anexionarse por sorpresa ó apoderarse por medio de las armas, por la arbitraria ley del más fuerte, de los pueblos que ellos consideran menos potentes, más indefensos.

Esta innoble ambición usurpadora, pone continuamente en peligro la paz de Europa; y es en la actualidad cuando la actitud de un pueblo balkánico que vela por su dignidad nacional, no quiere ceder á las exigencias de un estado absorbente y opresor, Austria-Hungría, y se ponen en movimiento todas las grandes Potencias, resultando de ello esta terrible guerra europea, tan temida y tan odiada por los jefes de los Estados en lucha, pero sin que ninguno de ellos haya hecho lo necesario para á toda costa evitarla.

Y la valerosa Bélgica se opone con todas sus fuerzas, con toda la noble dignidad de pueblo laborioso y libre, á perder su soberanía nacional, dejando el paso á la invasión de los ejércitos germánicos.

Bélgica, de la que Gabriel Alomar ha dicho que ha querido caer como un héroe, para coronarse con verdadero lauro de vitalidad ante el bárbaro feudalismo que la hiera, embargado de un orgullo de clase, ha sido vencida, si, pero Bélgica continúa siendo ella misma, Bélgica devastada, invadida por la fuerza, ágil y heroicamente su personalidad nacional, que renace á triunfante mañana.

Los hijos de la sombría y desventurada Polonia, que durante lustros y lustros sufren el yugo de la triple opresión, han abierto el corazón á la esperanza, ante la proclama que el gran duque Nicolás, generalísimo del ejército ruso, ha dirigido á los polacos.

La proclama del Czar de Rusia son unas bellas palabras prometedoras. Leídas: «Polacos: Ha llegado la hora de que el sagrado sueño de vuestros antepasados se realice. Hace siglo y medio que el cuerpo vivo de Polonia fué deshecho en pedruzcos, pero su alma no murió. Viva con la esperanza del momento de su resurrección y de su reconciliación fraternal con la gran Rusia».

Mis tropas os traen la nueva solemne de esta reconciliación. Que el pueblo polaco se unifique bajo el cetro del Czar, bajo este cetro renacerá Polonia libre, en su religión, en su lengua y en su autonomía.

Rusia espera de vosotros que respetéis los derechos de estas nacionalidades, á las cuales la Historia os ha unido.

Con el corazón abierto y la mano fraternalmente tendida, la gran Rusia os saluda al encuentro.

La espada que hirió á sus enemigos en Greenwald, no está embohecada todavía. Desde las orillas del Océano Pacífico hasta los mares septentrionales marchan los ejércitos rusos, y la aurora de una nueva vida empieza para vosotros.

Que en esta aurora resplandezca el signo de la Cruz, símbolo del sufrimiento y de la resurrección de los pueblos.

Y es ahora Inglaterra la que acaba de otorgar á Irlanda su autonomía. Con este motivo, en la Cámara de los Comunes ocurrió un hecho memorable, entusiástico, sin precedentes en la historia del Parlamento británico. Al leer el presidente el Mensaje de Jorge V sancionando la ley del «Home ruler», se levantaron de todas partes de la Cámara grandes aplausos y aclamaciones. Todos los ministros, todos los diputados, los periodistas y el público, con la cabeza descubierta cantaron el himno nacional irlandés. Tres horas lanzó el diputado del «Labour Party», que fueron contestados unánimemente, y todos los diputados ingleses, en aquel momento, dirigiéndose á los escoceses de los diputados irlandeses, los aclamaron al grito entusiasta de «Viva Irlanda, salida de lo más hondo del corazón».

Y entonces el leader de los nacionalistas irlandeses, conmovido, pero con la voz viril, haciéndole coro todos sus correligionarios, contestó: «Viva Inglaterra».

Estados hicieran lo propio, en vez de convertirse en lobos hambrientos, usurpadores de pueblos débiles, el triunfo del nacionalismo sería un hecho, y libertada la pequeña nacionalidades, se aseguraría la paz de Europa.

MIGUEL DURÁN Y TORTAJADA
Cataluña, octubre 1914.

Exploradores valencianos

Los exploradores valencianos verificaron anteayer su anunciada excursión á la Granja de D. José Moróder. A dicha excursión asistió el presidente de la institución, señor conde de Trénor, y demás miembros del Comité provincial, á más de los instructores de todos los grupos.

A las 8:30 de la mañana se reunieron los expedicionarios en la puerta de la Estación de Bétera y después de haber formulado los instructores las preguntas reglamentarias respecto al cumplimiento de los preceptos religiosos, tomaron el tren para Moncada. Durante el trayecto se examinaron las libretas de buenas acciones de los exploradores y se practicó la revista de policía.

A las diez en punto llegaron los excursionistas á Moncada, desfilando por las calles del poblado en correcta formación y después de hacer un pequeño alto en el Mercado para proveerse de agua, prosiguieron su marcha hacia el punto de destino. A las 10:45 hicieron su entrada en la Granja los exploradores. Inmediatamente procedieron á la instalación de los respectivos campamentos, y luego izaron la enseña de la patria, con toda solemnidad, en la explanada de la finca. A continuación se procedió al examen de la inspección del día, que comprendía el alfabeto Morse, descripción de la bandera española, construcción de tripodes y orientaciones por el reloj y la estrella Polar.

Acto seguido visitaron los invitados los diversos departamentos de la Granja, observando con mucha detención los destinados al ganado lanar y vacuno, por ser los dos más importantes. Durante la visita, el subinstructor Sr. Rodríguez explicó á los exploradores, en breves y sencillas palabras, el manejo y empleo del arado en las labores agrícolas, explicación que fué escuchada por todos los muchachos con singular atención. Terminada la visita, se practicaron los reglamentarios movimientos de gimnasia sueca y después se procedió á la comida.

A la hora de los postres, los exploradores fueron obsequiados con dulces exquisitos, por encargo y cuenta de D. José Moróder, pues dicho señor se halló ausente de la finca durante todo el día, á causa de la enfermedad de un hijo suyo.

A las dos de la tarde se verificaron los exámenes de Guías y Subguías para otorgar dichos nombramientos á los exploradores aptos para desempeñarlos. Más tarde se pusieron en práctica algunos juegos de explorador, que por las circunstancias del terreno, resultaron muy amenos y entretenidos.

A las 5:45, después de inspeccionar el comité todos los campamentos, se levantaron éstos y formaron los exploradores en círculo al pie de la bandera española, que fué arriada á las acordes del himno de los scouts españoles.

A continuación se emprendió el viaje de regreso á Moncada, en donde los expedicionarios tomaron el tren para Valencia, á la cual llegaron á las 7:45 de la tarde, todos satisfechos de la excursión realizada.

El cronista que suscribe, se honra en hacer patente, en estas líneas, el agradecimiento de todos los elementos que componen la Tropa de Exploradores Valencianos, hacia D. José Moróder, por la cariñosa acogida de que fueron objeto en su finca de Moncada y por la galante y desinteresada invasión á tan grata visita.

MIGUEL SÁNCHEZ PERALES
Subinstructor.

Los estudiantes

Cuando después de las declaraciones hechas por el ministro de Instrucción pública acerca de sus recientes reformas, que han motivado la protesta estudiantil, se creía fundadamente que los escolares se darían por satisfechos y depondrían su actitud volviendo á entrar en clase, ayer sorprendió á todos que un numeroso grupo de estudiantes, en su mayoría alumnos de los cursos de preparatorio del Instituto General y Normal de Maestros, recorriera en actitud de protesta varias calles de la ciudad.

tituto, quienes conferenciaron detenidamente sobre el conflicto escolar.

El gobernador dió cuenta de la actitud de los estudiantes al ministro de Instrucción pública.

Habláronos anoche el gobernador de este asunto, nos comunicó que según le participaban de Madrid, los estudiantes de Barcelona, Sevilla y Granada han depuesto su actitud de protesta, y han vuelto á entrar en clase, restableciéndose la normalidad en todas partes.

Así se añadió,—que no me explico cómo los de Valencia puedan seguir protestando de algo perfectamente explicado ya, y que á todos ha satisfecho. Pero, en fin, confío en que mañana ya entrarán en clase.

Una comisión de alumnos de la Escuela Normal de Maestros, nos visitó anoche, rogándonos la publicación de la siguiente convocatoria:

«Se ruega á los señores alumnos oficiales del Magisterio que mañana á las diez asistan á la Normal, para darles á conocer las peticiones que han de elevarse al señor ministro de Instrucción pública.

No se admitirán elementos extraños.—La comisión».

De ningún modo podemos dejar sin protesta, los lamentables hechos de ayer, pues es evidente que los escolares se excedieron en su protesta, y ello solo censuramos mereço.

Nosotros esperamos que hoy mismo cesará el movimiento de protesta, que el buen sentido se impondrá y los estudiantes volverán á entrar en clase.

Ayuntamiento

Se celebró la sesión de ayer tarde nuestro Ayuntamiento. Leída y aprobada el acta de la anterior, haciéndose lo mismo con el dictamen en que se acordó la realización de ciertas obras en las escuelas graduadas del Grupo Cervantes, para la instalación de las Cantinas Escolares.

Al darse cuenta del en que se proponía se concediese á los oficiales de Secretaría Sres. Grau, Montgat, Morales, Zambrana y Agrait, una cantidad en compensación de la diferencia de sueldo de auxiliares á oficiales, que dejaron de percibir desde la toma de posesión de este cargo, en 22 de agosto de 1905, hasta 31 de diciembre del mismo, abonándose con cargo á economías de personal en general. El Sr. Sampedro renunció á ocuparse de los vicios de legalidad de que adolece dicho dictamen, que dejaba pasar por sí ello servía de estímulo á los demás empleados y aun á los mismos agraciados con la merced propuesta, pero en modo alguno podía transigir con que se hiciera lo mismo con el Sr. Agrait, jubilado ya, en condiciones excepcionalmente favorables. El Sr. Criado negó que se tratara de otorgar al Sr. Agrait una nueva gracia, sino sencillamente, pagar lo que se debe, obligación que tienen por igual los particulares y las colectividades. A estos empleados se les pasó con razón y no es justo, que habiendo pasado, por culpa del Ayuntamiento, el plazo hábil para cobrar aquéllas, ahora nos seamos obligados á pagar, sino á compensarnos de alguna manera.

Rectificó el Sr. Sampedro, insistiendo en sus puntos de vista, especialmente en que no se debe conceder la compensación propuesta al señor Agrait, por no ser empleado del Ayuntamiento y por habersele otorgado, en el expediente de su jubilación, unas mercedes excepcionales. También rectificó el Sr. Criado, insistiendo en la defensa del dictamen, y éste fué aprobado.

Se acordó proceder á la restauración de la escalera principal de la puerta y torres de Serranos, con sujeción al proyecto formulado, y se conceda un expresivo voto de gracias al señor arquero, imprimevioso 200 ejemplares de su informe, así como á los señores arquitecto mayor y restaurador de monumentos y Real Academia de San Carlos.

Reprodióse el dictamen, en el que se daba cuenta de que la liquidación de la Fianza de Julio último resulta con un déficit de 21.746 pesetas 29 céntimos, y como la Junta carece de medios para enajenar, propone que en el presupuesto próximo se consignen la expresada cantidad, y el Sr. Prieto solicitó, y se accedió á ello, que se ampliara dicha cantidad á 22.000 pesetas para pagar la indemnización probable de cierto accidente del trabajo.

Se despatcharon varios dictámenes sin interés general, correspondientes á la Policía urbana.

Al proponerse la realización por administración, de las obras de alcantarillado de la calle Continuada de Santa Clara, los Sres. Mira y Criado dejaron patente que los diseños de los edificios construidos en dicha calle no han pagado los arbitrios sobre valladas y andamios, proponiendo en su consecuencia, que no se construya la alcantarilla si no paga antes dichos arbitrios. Los señores López, Guillén y Bernal intervinieron, y el señor Criado propuso se construya la alcantarilla, pero que no se dé servicio á los vecinos hasta que no efectúen aquel pago. Rectificaron los señores nombrados; terció en el debate el Sr. Guillén, para extrañarse de que no sea la dicha calle de dominio de la Corporación; volvieron á hacer uso de la palabra varios concejales de los ya nombrados, y se aprobó el dictamen con la adición propuesta por el Sr. Mira.

Se aprobó la modificación de líneas del plan de Ensanche, frente al Palacio Municipal.

El Sr. Llopis solicitó volviera á comisión un dictamen imponiendo ciertas multas, por faltas en el servicio, á la Hidro Eléctrica Española.

Se nombró médico agregado á D. Federico Belenguier, y se aumentó á 999 pesetas el sueldo de los camilleros de las casas de Socorros.

Volviese á comisión un dictamen proponiendo que no se cediera á la Junta de Protección á la Infancia el local de que fué Asil de Lactantes.

Aprobóse el proyecto de presupuesto ordinario, formado para el año 1915.

En votación nominal y después de amplia discusión, se acordó adquirir, sin las formalidades de subasta, ciertas prendas de ropa con destino á los pobres de la Banda Municipal.

Se dispuso que se tomaran los siguientes acuerdos: volver á comisión el dictamen designando al sepulturero del Cementerio General Fabián Domingo Cruzado, para que ocupe la casa-habitación del Cementerio Civil, con la obligación de cuidar de este Cementerio en lo que resta de año; aprobar que el importe de la cantidad convenida con el Sindicato Granal para el abastecimiento de bebidas, se pague en dos plazos: uno de 6.000 pesetas en la primera quincena de noviembre, y otro de la misma cantidad, por todo el mes de diciembre; dejar por ocho días sobre la mesa el dictamen en que se proponía que desde el día 1.º de enero del próximo año 1915, el sueldo de los derechos de las carnes que se sacrifican en el Matacero General, se verifique por parte, con arreglo á los tipos consignados en la tarifa; y que se eleve á la aprobación del Excmo. señor ministro de Hacienda, la reforma que se introduce en el artículo 4.º de las Ordenanzas para la administración y cobranza del arbitrio, de conformidad con lo dispuesto en el art. 120 del Reglamento de 30 de junio de 911.

Y luego de formularse varios ruegos y preguntas de escaso interés, se levantó la sesión.

En despacho extraordinario y a propuesta de la alcaldía, se acordó que conste en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento de la señora madre política del Sr. Paredes, y por el de nuestro querido amigo D. Pascual Llorente, y que una comisión de él pesame a las familias dolientes.

El Sr. Ferraz propuso que se cierren con vallas algunos solares, entre ellos el de San Agustín, para que conste a la vista el fallecimiento de los niños de las escuelas municipales.

Fase 4. Informe de la comisión.

El Sr. Samper pidió, y así se acordó, la revisión del expediente de jubilación del empleado municipal Sr. Agrait.

El Sr. Prieto solicitó que se instruya expediente sobre la denuncia de un guardia municipal contra un concejal, por estar construyendo una casa sin licencia del Ayuntamiento.

El señor alcalde manifestó que, como era incumbencia de la alcaldía, ya lo había ordenado así.

El Sr. Montoro denunció varios criaderos de cerdos, que constituyen focos de infección, y rogó la instrucción de expediente, para depurar responsabilidades.

Se acordó hacer una revisión para ver si todos los carros del servicio de limpieza pública, están en poder del Ayuntamiento.

A petición del Sr. Criado, el Sr. Samper explicó satisfactoriamente ciertas palabras que había pronunciado y que podían causar en desprestigio de la comisión de Personal.

Se hicieron varios ruegos y se levantó la sesión.

ESCOPEYAS MARCA JABALI

A las extranjeras y municiones de todas clases. Artículos de utilidad y para todos los deportes. Nuevos precios sin competencia.

Eduardo Schilling, S. en C.—Paz, 11 y 13

VALENCIA

Tocan a su término los trabajos de restauración del Camarín y nicho de nuestra excelsa Patrona, la Virgen de los Desamparados, cuya veneranda imagen llevará el riquísimo manto legado por el difunto capellán mayor doctor D. Germán Mata.

La inauguración de las nuevas obras coincidirá con los grandes festejos religiosos con que la Real Cofradía de los Desamparados está preparando para conmemorar el centenario de su fundación.

Oportunamente publicaremos los detalles de los solemnes festejos.

Hé aquí el estado que sobre el movimiento de trigo y harinas, nos facilitó ayer el gobernador civil:

Entradas.—Por la Central de Aragón, 30.000 kilos de trigo; Norte, 20.000 de trigo y 10.000 de harina.

Salidas.—Para diferentes pueblos de la provincia, 90.198 kilos de harina.

De nuevo ordenó ayer el gobernador al alcalde de Cheste que practique inmediatamente una liquidación de los haberes devengados y no satisfechos al médico titular, D. Enrique Fuente.

—Ayer, en el tren-correo de Madrid, llegó el actor D. Emilio Díaz, esposo de la actriz Antonia Plana.

En el ascenso de la misma línea marchó el aplaudido diestro Juan Belmonte, que fue despedido por gran número de amigos y admiradores.

Se encuentra enfermo nuestro querido amigo el decano de esta Facultad de Derecho y senador por la Universidad, D. Vicente Calabuig, por cuyo restablecimiento hacemos fervientes votos.

—Continúan en el Colegio Notarial las oposiciones para proveerse las cinco plazas vacantes.

Se celebraron hasta el día de ayer, han sido declarados aptos para el ejercicio los señores siguientes: D. Anastasio Herrero Muro, por 332 puntos; D. Castro Benavides Marco, por 316; D. Manuel Cremat Paredes, por 304; D. José Vidal Burguets, por 300; don Luis Domenech Solís, por 317; D. Enrique Tejerizo Ayuzen, por 318; y D. Antonio Pastor Pastor, por 326.

El número de opositores que se han presentado hasta la fecha es el de 75, y el total de los que aspiraban a las plazas ascendían a 151.

—La suscripción abierta en el gobierno civil para socorrer a los repatriados, aumentó ayer con 50 pesetas, donativo de D. Vicente Fuchol.

—En la Caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingente: Del Ayuntamiento de Benicadell, 100 pesetas; Masalavés, 120, y Palmera, 50.

—Para contestar a pregunta telegráfica hecha por la Dirección general, la Cámara de Comercio ruega con todo encarecimiento a los productores de esta región, y especialmente a los exportadores que se hallen dispuestos a concurrir a la Exposición de Panamá, que ha de tener lugar en aquella república en marzo próximo, se sirvan manifestarlo a dicha Cámara, Mar. 22, principal, de hoy a jueves 29 del corriente, advirtiéndose que los exportadores po-

drían dejar después en el Pabellón que España construirá y que se convertiría en interesante museo comercial de productos españoles, y que la actitud de los elementos económicos de esta provincia con relación a aquel certamen, ha de ser tomada muy en cuenta por el gobierno.

—El señor delegado de Hacienda ha dispuesto que las clases pasivas que perciben sus haberes por esta Tesorería, verifiquen el cobro de la mensualidad corriente en los días que a continuación se indican del próximo mes de noviembre, y horas de nueve a doce de la mañana:

Día 2. Montepío militar.—4. Retirados completos.—5. Los que hayan dejado de percibir.—10 y 11. Retenciones.

—Seguros máximos contra incendios; p. Figueras, 1

—El Dr. Moliner comunica a sus clientes que ha trasladado su clínica especial de enfermedades del pecho a la calle de Canalejas (antes plaza de Villarrasa), núms. 4 y 6, junto a los almacenes «El Agulla».

—Anteayer se celebró en el Paraninfo de la Universidad Literaria, el acto del reparto de premios a los niños de la Sociedad Instructiva Musical «La Rondalla Obrera».

Asistió numerosa concurrencia, que premió con aplausos los discursos pronunciados por D. Carmelo Vifials y D. Eleuterio Pérez, profesor éste del Grupo Cervantes, así como también la poesía leída por el Sr. Puig Espert y el gracioso trabajo literario del Sr. Hernández Casajuana.

La parte musical, de la que estaba encargada la «Rondalla», ejecutó con maestría y perfección en ella peculiares, las difíciles mismas obras que constaban en el programa, alcanzando también un señalado triunfo la señorita Pepita Roca.

—No obstante la subida de todos los géneros, el almacén de bordados y puntillas de la plaza de Emilio Castelar, 19, entresuelo, vende más barato, por las grandes existencias.

—La primera en estos artículos.

—Los obreros albañiles del contratista señor Llopis, reanudaron ayer el trabajo.

La huelga, pues, ha quedado resuelta ya.

Con motivo de la vuelta al trabajo de los albañiles, en «La Constructora Valenciana» reinó ayer desanimación completa.

Una comisión de obreros albañiles, a las órdenes del Sr. Llopis, visitaron ayer al gobernador civil Sr. Tejón, quejándose de que por procedimientos no acostumbrados, en la Asamblea últimamente celebrada, se llegó al acuerdo de abonar a los huelguistas solo cuatro jornales, en vez de los seis pedidos.

Añadieron que ellos no habían emitido su voto, a pesar de hallarse en el salón, y contaron muchos detalles de la actuación de la directiva de la Sociedad de albañiles.

Terminada ya la huelga, solo se espera que contratistas y patronos se pongan de acuerdo y sometan a la resolución de un tribunal arbitral todos los incidentes que puedan surgir. Con ello se evitará el planteamiento de nuevas huelgas, que tan funestos resultados tienen para todos.

—Nájera, dentista; Barcas, 11, principal.

—TOS.—Probad las pastillas MARIOLA Alfio. Paquete, un real.

—El gobernador civil, Sr. Tejón, celebró ayer una extensa conferencia con los representantes de las Compañías de Seguros, para tratar de la supresión de frecuentes reconocimientos de los obreros, aspiración que éstos han formulado.

Acordaron reunirse en breve nuevamente, para seguir ocupándose de este asunto.

—El corredor de fincas colegiado, Carmelo Muñoz, ha trasladado su domicilio y despacho a la calle de Santa Teresa, núm. 9, principal.

—Fumad el papel MAURA, SII, calidad superior. Venta en los estancos. Fabricantes: González y García, S. en C. Muro (Alicante).

—El alcalde de Requena, D. Juan García, ha sido agraciado por el gobierno con la cruz de primera clase del Mérito Militar. Nuestra enhorabuena.

—Se acaba de recibir nueva remesa de bacalao labrador e inglés de la nueva temporada en el almacén de esta plaza, Mercado, 55.

Igualmente se acaba de recibir una importante remesa de queso de Holanda, para vender a precio de fábrica.

—Las grandes eminencias médicas, recomiendan para los estómagos delicados, que beban cerveza, la más preferida es la PILSEN DAMM. Depósito: Ramón Casanova Boix. Pí y Margall, 74.

—Dentro de unos días empezará a publicarse, con el título de *Sátira*, una revista de crítica literaria en la que aparecerán notables trabajos de conocidos escritores, ilustrando los números con profusión de grabados, muchos de ellos de obras de arte pictórico, desconocidas para la mayoría del público.

Oportunamente nos ocuparemos de su primer número.

—Arados de vertedera para todos los cultivos. —Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan de Villarrasa, núm. 2.

—Está muy bien—contestó Lascars,—esta confianza me place... es de feliz augurio. Y los dos miserables se separaron.

XXXVI

Lascars deseaba llegar a la calle de Culture Sainte-Catherine antes que el segundo tástico, con objeto de tener con el viejo Talbot la última conversación, pero inesperados incidentes vinieron a modificar sus proyectos; el coche que lo conducía se detuvo por encontrar otros a su paso, que no le dejaron transitar libremente, y entró en el hotel algunos momentos después que la carroza del conde de Guibray. Bajó el vestíbulo, Sauvageon saludó a Lascars y le dijo:

—El señor de la Boisière está en su cuarto y espera al señor barón.

Rolando atravesó rápidamente las piezas de recepción y se reunió al anciano, que hablaba con el señor de Guibray y con el médico traído por éste.

—¿Me he retrasado?—preguntó estrechando la mano de Felipe Talbot, que exclamó: —Nada de eso; pero estaba impaciente por veros, porque nos queda el tiempo justo para llegar a Vincennes, y por nada del mundo quisiera llegar al terreno después que mi adversario.

Lascars explicó en algunas palabras los motivos de su retraso involuntario; mientras hablaba pasó sus miradas a su alrededor con profunda atención. Al cabo de un minuto dos de examen, tuvo que reprimir un ligero estremecimiento; acababa de descubrir, colocado a la vista, sobre un pequeño escritorio de marquetaría, un sobre cerrado, en el cual se veían escritas estas cuatro sacramentales palabras:

ESTE ES MI TESTAMENTO

—Señores, estoy a vuestras órdenes—dijo Felipe Talbot,—partiremos cuando gustéis, las espaldas están ya en mi carroza.

Lascars, el señor Guibray y el médico salieron.

—Sobre todo, habládmelo francamente y sin reticencias.

—No os lo afirmo—contestó Lascars,—no experimento ningún asombro; si estáis tranquilo y alegre al mismo tiempo, amigo mío, es porque tenéis la convicción como la tengo yo, de que el encuentro no os será funesto.

Felipe Talbot movió la cabeza.

—No es eso...—dijo,—distáis mucho de la verdad.

—Entonces, puesto que no lo acierto, aclaradme la verdad, os lo suplico.

—Ignoro cuál será el resultado del duelo—repuso Felipe Talbot,—y no prejuzgo nada; pero acepto sin apuro la idea de un desenlace fatal para mí solo, porque gracias a este duelo, me encuentro en este momento más feliz que lo he sido en muchos años... Por muy bravo que uno sea, se duerme mal, debía saberlo, cuando se va a jugar la vida. Durante la larga noche, pasada, una revolución se ha verificado en mí; he dejado hablar a la voz de mi conciencia, a la que desoía tantos años; he escuchado lo que esta voz me gritaba; he seguido sus consejos y he tratado de reparar en todo lo que todavía dependía de mí, el mal de que me reconozco culpable.

—¿Qué queréis decir?—preguntó Lascars muy agitado por estas palabras, que le parecían adivinar en su sentido obscuro y enigmático.

—Voy a deciroslo—contestó el anciano.

Lascars esperó, presa de una emoción y una ansiedad prodigiosas. En el momento de continuar Felipe Talbot, prestó oído.

—Me parece—dijo,—que oigo el ruido de un carruaje.

—No os engañáis... pero hablad... en seguida.

—Es, sin duda, el caballero de La Morlière; no falta tiempo para una larga conversación; si sobrevivo, os lo explicaré todo; si acaeciera, encontraréis en mi testamento la explicación que pudiera daros yo mismo.

—En vuestro testamento—exclamó Lascars.—Si lo encontraréis sobre uno de los mue-

Crónica mortuoria

Ayer tarde se verificó el triste acto de la conducción al Cementerio del cadáver de nuestro querido amigo D. Pascual Llorente y Falcó, asistiendo a él numeroso y distinguido concurso, prueba inequívoca de las simpatías que gozaba el finado.

Formaban el cortejo secciones de asilados, con cirios, de los Asilos de San Juan de Dios y Protectora de los Niños, del Colegio Imperial de San Vicente Ferrer y de las Hermandades de los Pobres y el clero parroquial de San Esteban, con cruz alzada; a continuación seguía el cadáver, encerrado en lujosa caja blanca y conducido a hombros. Sobre el féretro velase una preciosa corona, de LAS PROVINCIAS. Presidían el presidente de la Diputación don José Martínez Aloy, que llevaba también la representación del gobernador civil Sr. Tejón, el alcalde D. Francisco Maestre, el canónigo D. José Sanchis Sivera, el vicepresidente de *Lo Rat-Penat* D. Ricardo Benavent, D. Federico Domenech, D. José María Bernal, D. Honorato Berga y D. Francisco Monleón, y a continuación figuraba lucida comitiva, entre la que iban el Ayuntamiento de Museros con su alcalde, el clero de dicho pueblo, de Masamagrell y las Ventas del Emperador, muchos arrendatarios de la casa y vecinos de estos pueblos y de los de Algemesi, Alginet y Puebla de Vallbona, la Redacción, Administración y personal de cajas de LAS PROVINCIAS y gran número de los muchos amigos que trataban al finado.

«Dios haya acogido en su seno el alma de nuestro buen amigo!»

Noticias militares

Se ha dispuesto que los jefes y oficiales que sufran la pena accesoria de suspensión de empleo y se encuentren enfermos, puedan ser asistidos, sin cargo alguno, en los hospitales civiles y militares, percibiendo, además, el tercio líquido del sueldo.

—En infantería se han hecho públicos los siguientes destinos de primeros tenientes:

D. Ernesto García, del regimiento de Mallorca de Alcantara; D. Rafael Rodríguez, del de Mallorca al de Cantabria; D. Enrique Pastor, del de Mallorca al de Francia, don Francisco Pacheco, del grupo de ametralladoras de la primera brigada de la quinta división al regimiento de Orumba; D. Vicente Salvador, D. Alvaro García Folavieja, D. Jacinto Cavestany y D. José Moreno, al regimiento de Mallorca, y los segundos tenientes: D. Federico Pérez, al regimiento de Guadalajara; D. Roberto González, al de Tetuán, y D. Saturnino Arocar, al de Orumba.

Tribunales

Salas de lo Criminal.—Comparecieron ante el Jurado de la capital Santiago Magraner Vidal y Francisco Luz Pastor, a los que se acusaba de haber asaltado la casa del vecino de Tabernes de Valldigna Francisco Ribelles, apoderándose de 35 pesetas.

Sostuvo la acusación el fiscal D. Vicente de Arrate, y de la defensa estuvieron encargados los elocuentes letrados D. Francisco Soto Borjas y D. Enrique Martí Ortí, los cuales, después de brillantes informes, consiguieron del Jurado un veredicto absolutorio.

También compareció José García Fraile, conductor del tren, acusado de haberse apoderado de uno de los bultos depositados en la estación. E. letrado Sr. Testor, sostuvo, en elocuente informe, la inocencia de García Fraile, consiguiendo también la absolución de su patrocinado. La acusación estaba a cargo de D. Camilo Robert.

—Por no haber comparecido Tadeo Rosell Escrivá, acusado del delito de robo, se suspendió la vista del proceso hasta nuevo señalamiento.

—Sala de lo Civil.—En la vista de unos ejecutivos informaron D. Carlos Testor y don Ernesto Ibáñez Rizo.

Sociedades

Se convoca a todos los industriales fabricantes de pan de esta capital a una reunión, que se celebrará hoy a las cinco de la tarde, en la casa gremial (Chofrens, 2), para tratar asuntos de gran interés. Encarecidamente se ruega la asistencia por la trascendencia de los acuerdos.

El gremio de instaladores de luz eléctrica se reunirá esta noche, a las nueve y media, en su domicilio social (Cintelles, 5).

Cine Sorolla

PROGRAMA VARIADO

La interesante película, en tres partes, EL VASO CHINO

Estreno de la emocionante y sensacional película, en tres partes, EL ORO VENGADOR

Completará el programa una cómica. Sesión permanente de 3'30 tarde a 12'30 noche.

Cine Sorolla

—Sobre todo, habládmelo francamente y sin reticencias.

—No os lo afirmo—contestó Lascars,—no experimento ningún asombro; si estáis tranquilo y alegre al mismo tiempo, amigo mío, es porque tenéis la convicción como la tengo yo, de que el encuentro no os será funesto.

Felipe Talbot movió la cabeza.

—No es eso...—dijo,—distáis mucho de la verdad.

—Entonces, puesto que no lo acierto, aclaradme la verdad, os lo suplico.

—Ignoro cuál será el resultado del duelo—repuso Felipe Talbot,—y no prejuzgo nada; pero acepto sin apuro la idea de un desenlace fatal para mí solo, porque gracias a este duelo, me encuentro en este momento más feliz que lo he sido en muchos años... Por muy bravo que uno sea, se duerme mal, debía saberlo, cuando se va a jugar la vida. Durante la larga noche, pasada, una revolución se ha verificado en mí; he dejado hablar a la voz de mi conciencia, a la que desoía tantos años; he escuchado lo que esta voz me gritaba; he seguido sus consejos y he tratado de reparar en todo lo que todavía dependía de mí, el mal de que me reconozco culpable.

—¿Qué queréis decir?—preguntó Lascars muy agitado por estas palabras, que le parecían adivinar en su sentido obscuro y enigmático.

—Voy a deciroslo—contestó el anciano.

Lascars esperó, presa de una emoción y una ansiedad prodigiosas. En el momento de continuar Felipe Talbot, prestó oído.

—Me parece—dijo,—que oigo el ruido de un carruaje.

—No os engañáis... pero hablad... en seguida.

—Es, sin duda, el caballero de La Morlière; no falta tiempo para una larga conversación; si sobrevivo, os lo explicaré todo; si acaeciera, encontraréis en mi testamento la explicación que pudiera daros yo mismo.

—En vuestro testamento—exclamó Lascars.—Si lo encontraréis sobre uno de los mue-

Arte decorativo

La casa Puig

Es verdaderamente asombroso el desarrollo que lleva adquiriendo la antigua y conocidísima casa Puig (antigua casa Puig y Martí), establecida frente a la Glorieta, la que ha sido ensanchada con un nuevo local en la plaza de Tetuán, 35, patio interior.

Hemos tenido ocasión de visitarle en su nuevo taller, habiendo con gusto podido comprobar que el arte decorativo tiene su mejor paladín en el Sr. Puig, ayudado eficazmente por su hijo Felipe, en el que tiene la dinastía Puig un gran heredero. Posee el joven Puig alturas y relevantes dotes intelectuales que aplica con gran acierto al trabajo, logrando éxitos difíciles de superar.

Sabido es el gran desarrollo que en Valencia han adquirido las edificaciones modernas y suntuosas, en las que el arte decorativo juega importantísimo papel. Pues bien: raro es el edificio en que no haya intervenido en su decoración la casa Puig, siendo los adelantos introducidos en su trabajo el logro de grandes desvelos y el verdadero estudio de su arte, pues esta casa no regatea gastos cuando se trata del engrandecimiento de su industria.

Son tantos los encargos que en la actualidad tiene, que ello ha sido la causa de la ampliación de sus talleres, en los que está realizando primorosas obras, de las que oportunamente nos ocuparemos, pues son destinadas a grandiosos edificios en construcción unos y otros en proyecto en nuestra ciudad y fuera de ella.

En la actualidad los nuevos talleres se están ensanchando con la construcción de dos magníficas y espaciosas naves para el vaciado y montura de estatuas, y en la cúspide de la casa recayente al río que se divisa desde el paseo de la Alameda, se ha instalado un letrero que indica el nombre de la Casa Puig, Arte decorativo.

También se está construyendo una dependencia dedicada a exposición que cuando esté terminada daremos cuenta a nuestros lectores.

No queremos terminar esta reseña sin felicitar sinceramente a nuestro amigo Sr. Puig y a su digno hijo y sucesor Felipe, deseando continúen sus éxitos, pues con ellos honran el arte a que se dedican, al mismo tiempo que a su patria chica.

Noticias del Ayuntamiento

Órdenes de la alcaldía

El Sr. Maestre, acogiendo las denuncias que se le han formulado, dió ayer órdenes para que se extienda la vigilancia en la Gran-Vía, y al arquitecto para que informe acerca del estado en que se encuentra una casa de la calle de Adresadores, casa que denuncia la prensa se halla en estado ruinoso.

—Ayer se recaudaron: Por arbitrios sobre carnes 4.622 73 pesetas; por inspección veterinaria, 430 90; por pesaje, 47 00.—Total, 5.103 63 pesetas.

TEATRO APOLO

HOY

Función de ESTRENOS y de ÉXITOS

Estrenos

SU MARIDO

(Drama)

RIVI SE DIVIERTE

(Comedia)

Mañana—MIÉRCOLES MODA—Mañana

Función selecta

PALACIO DEL CINE

Contribución industrial

Sindicatos y clasificadores

Los gremios que ayer continuaron la elección de Sindicatos y clasificadores en los salones de Unión Gremial, para el próximo año, fueron los siguientes:

PUEBLO NUEVO DEL MAR

Comestibles.—Sindicato: D. José Martínez Miguel y D. Antonio Roca Cubells. Clasificadores: D. Francisco González, D. Emilio Alarcón Miñana y D. Félix Casañ Soriano.

VILLANUEVA DEL GRAO

Tabernas.—Sindicato: D. Ramón Martínez. Clasificadores: D. Vicente Carlos Contell y D. Enrique Calabuig.

PUEBLO NUEVO DEL MAR

Abacerías.—Sindicato: D. Juan Cristóbal Fortunato y D. Vicente Navarro. Clasificadores: Don Ramón Ysach, D. Francisco Leal y doña Concepción Cabré.

Atropello.—En Marchalenes fué atropellado por un carro la anciana de 83 años, Vicenta Ferratá Gómez que resultó con la fractura del fémur derecho. También fué curada, ingresando luego en el Hospital.

—Sobre todo, habládmelo francamente y sin reticencias.

—No os lo afirmo—contestó Lascars,—no experimento ningún asombro; si estáis tranquilo y alegre al mismo tiempo, amigo mío, es porque tenéis la convicción como la tengo yo, de que el encuentro no os será funesto.

Felipe Talbot movió la cabeza.

—No es eso...—dijo,—distáis mucho de la verdad.

—Entonces, puesto que no lo acierto, aclaradme la verdad, os lo suplico.

—Ignoro cuál será el resultado del duelo—repuso Felipe Talbot,—y no prejuzgo nada; pero acepto sin apuro la idea de un desenlace fatal para mí solo, porque gracias a este duelo, me encuentro en este momento más feliz que lo he sido en muchos años... Por muy bravo que uno sea, se duerme mal, debía saberlo, cuando se va a jugar la vida. Durante la larga noche, pasada, una revolución se ha verificado en mí; he dejado hablar a la voz de mi conciencia, a la que desoía tantos años; he escuchado lo que esta voz me gritaba; he seguido sus consejos y he tratado de reparar en todo lo que todavía dependía de mí, el mal de que me reconozco culpable.

—¿Qué queréis decir?—preguntó Lascars muy agitado por estas palabras, que le parecían adivinar en su sentido obscuro y enigmático.

—Voy a deciroslo—contestó el anciano.

Lascars esperó, presa de una emoción y una ansiedad prodigiosas. En el momento de continuar Felipe Talbot, prestó oído.

—Me parece—dijo,—que oigo el ruido de un carruaje.

—No os engañáis... pero hablad... en seguida.

—Es, sin duda, el caballero de La Morlière; no falta tiempo para una larga conversación; si sobrevivo, os lo explicaré todo; si acaeciera, encontraréis en mi testamento la explicación que pudiera daros yo mismo.

—En vuestro testamento—exclamó Lascars.—Si lo encontraréis sobre uno de los mue-

R. I. F.

Todas las misas que se celebrarán hoy 27, en la parroquial iglesia de Santo Tomás Apóstol, y el Rosario que a las seis de la tarde de hoy y ocho días siguientes se rezará en la misma, serán en sufragio del alma de

LA MUJER ILUSTRE SEÑORA

Doña Consuelo Codina Bellín

que falleció en Navajas el 21 del corriente, a los 77 años de edad,

habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad

Sus desconsolados hijos, hijos políticos, nietos y demás familia, agradecerán eternamente a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos.

El Excmo. Sr. Cardenal Arzobispo Primado de Toledo le ha dignado conceder 300 días de indulgencia a cuantos fides aplicaren una oración por la finada; y los Excmos. Sres. Obispos de Segovia, Segovia, Oviedo y Orense, las que otorgan en la forma acostumbrada.

No se invita particularmente.

Para el Ropero de Santa Victoria

En el comercio de San Ricardo, de Vicente Fuster

Plaza de las Yerbas núm. 7, junto a las Platerías

Podrán adquirir lotes compuestos de seis pesetas, desde tres pesetas en adelante.—En atención al honor que dispensan las señoras visitando esta casa, he procurado reunir un extenso y variado surtido de géneros, propios para el fin que se desea.

Gran sombrerería de Abril

Apertura de la estación de Invierno. Modelos y novedades de las primeras modistas de París, instaladas provisionalmente en Burdeos. Esta casa tiene en su escaparate los compradores de haber hecho su acostumbrado viaje de compras al extranjero, aprovechándose de la guerra para traer los mejores géneros, más baratos que nunca.

Reuma, Gota, Artritis

Tratamiento por la EMANACION DEL RADIUM

Instituto Calatayud de Electricidad Médica.—CIRILO AMORÓS, núm. 31

Academia Cívico-Militar.—CURSO 1914-1915

Cursos militares.—Preparación para Coroneles, Tenientes, Subtenientes y Topógrafos.—Estudios del Bachillerato.—Cursos de contabilidad comercial y teneduría de libros por partida doble.—Para matriculados

La guerra europea

...aunque es cierto que los alemanes han avanzado ligeramente por Tizmond y La Bassée, esto está contrabastado por la hábil ocupación por los aliados de unas posiciones importantísimas señaladas por Joffre.

Dice 'The Times'
El periódico *The Times* confirma las últimas ventajas obtenidas por las armas alemanas y exclama al gobierno inglés a preocuparse seriamente de la lucha en tierra y acumular cuantos refuerzos pueda en las filas aliadas, pues la inferioridad numérica de éstas respecto de las tropas alemanas, está plenamente demostrada.

El Estado Mayor del Kaiser
Telegrafan de París que el Estado Mayor del Kaiser compónese de 1.500 personas. Formanlo los generales Plossen, Goucard, Helms y Marchand; el coronel Mentis, el teniente coronel Hauke y los comandantes Caprivi, Hirsch, Feld y Moitke.

También van agregados a su séquito, el Príncipe Schoenberg y el teniente coronel Príncipe Pless.

Noticias de un gran combate
Dicen de Burdeos que Alemania ha realizado esfuerzos inauditos para conseguir pasar el Iser, obligando a los belgas a evacuar algunas posiciones, ante el empuje formidable de los alemanes, que en número de más de 100.000 hombres concentraron su esfuerzo sobre la línea de Iser, cañoneando el viejo fuerte de Knock, situado a cinco millas del Sur de Dixmude en la orilla izquierda del citado Iser.

El puente Vervaeke fue ocupado por los alemanes, que sacrificaron más de 2.000 hombres en la operación, aunque luego fueron rechazados por los esfuerzos de los belgas, asistidos en una división.

Desde ayer tarde la ofensiva alemana continuó en intensidad.

La artillería gruesa, que no había podido llegar aún a la línea de combate en cantidad bastante, ó que no la habían logrado instalar convenientemente, hasta ayer, rompió el fuego sobre la línea belga, sembrando de proyectiles las trincheras y obligando a las tropas a replegarse.

De este modo pudo la infantería alemana franquear el río y tomar posición en la orilla izquierda, avanzando sus primeras líneas en dirección de Coixde y Furnes.

La retirada de los serbios
Un despacho asegura que la retirada de las tropas serbio-montenegrinas ha sido determinada por la escasez de municiones.

Holanda seguirá neutral
De Londres dicen que el gobierno de Holanda ha dado al de Inglaterra la absoluta seguridad de que se mantendrá absolutamente neutral. Niega también que sea Holanda fuente de aprovisionamiento para los alemanes, y que el Príncipe consorte haya abandonado el territorio holandés. Dicho Príncipe sigue en Holanda ejerciendo acción favorable a la neutralidad.

Torpedero alemán a pique
En Londres se ha recibido un despacho asegurando que algunos buques ingleses y japoneses echaron a pique, a la salida de Kit Chao, al torpedero alemán «59».

El Parlamento turco
Desde Constantinopla comunican a Roma que se ha publicado un decreto prorrogando un mes la apertura del Parlamento turco, señalada para el 1.º de noviembre. Esta medida obedece a la situación creada por la guerra europea.

Los alemanes en el Canadá
El representante de Alemania ha dicho que en vista de que el Canadá ha enviado tropas a Europa para combatir, se cree en el derecho de enviar fuerzas de desembarco al Canadá, no debiendo tomarlo los Estados Unidos como un atentado a las doctrinas de Monroe.

Oficial de Burdeos. Gran combate
Un telegrama oficial de Burdeos, fechado a las diez de la noche, dice así: «En Newport se está librando un formidable combate, tratando los alemanes con el esfuerzo posible de romper la línea.

El resultado ignorase aún. En el frente se libran también violentos combates entre Dismund, Sonne y La Basée, han sido rechazados los alemanes.

El ministro de Marina
Comunican de Burdeos que el ministro de Marina ha explicado ante el Consejo el papel que juega la escuadra francesa en los combates que se libran en la costa belga.

Los turcos quieren ocupar Albania. ¿Una nueva guerra?
El gobierno inglés ha anunciado que un numeroso contingente de Jóvenes Turcos han salido, con objeto de ocupar Albania y anexionarla a Turquía.

La escuadra italiana ha bloqueado la costa albanesa, con objeto de impedir el desembarco.

Una agresión
Madrid 27, a las 1:15 madrugada.

De Oviedo dicen que en el café Lyon d'Or, el abogado D. José Menéndez fue agredido por Juan Fernández, quien le disparó dos tiros de revólver.

Un proyectil le causó al Sr. Meléndez una leve herida en la cabeza y otro le atravesó el sombrero.

El agredido repelió la agresión, matando de un tiro a agresor.

El origen de la reyerta fué el haber estado procesado el abogado Menéndez por la muerte del padre del agresor.

Roma a la vista
Descripción general de la ciudad y sus alrededores. — TRÉS PÁGINAS.—Imprenta Domenech, Mar. 10

IMPRESA DOMENECHE MAR. 10

Madrid 26, a las 10:35 noche.

Una Nota de la embajada francesa

Hoy ha circulado a la prensa, la embajada de Francia, la siguiente Nota: «Fundándose en una Nota publicada el 23 de este mes, en la que se decía haber sido embargados por Francia los bienes muebles é inmuebles, propiedad de un súbdito alemán, apellidado Bollebroner, la embajada alemana, aun reconociendo implícitamente que carecía de informes categóricos acerca del particular, creyó en el deber de protestar contra tal medida y contra toda otra de índole semejante de que pudieran ser objeto los súbditos alemanes en Francia y se apresuraba a preferir determinadas amenazas.

La embajada imperial hubiera debido antes de hacer públicamente tales manifestaciones, tomar informes sobre cuya autenticidad no cupiera duda alguna, y se hubiera evitado así, una vez más, sus acusaciones desmentidas y adquirido el convencimiento de que el acto de que se trata, realizado en virtud de una circular dictada por el ministro francés de Justicia en 14 del corriente mes, constituye, sencillamente, una medida de conservación tomada no solo en favor de los propietarios alemanes, sino de terceras personas, francesas ó extranjeras, que de modo esencial tuvieron jurídicamente derechos sobre las propiedades d referencias.

El más elemental conocimiento de los principios jurídicos y de las reglas de Derecho internacional, basta a los espíritus imparciales para comprender que el hecho de ser acordado el sequestro eventual, por virtud del cual se ponen bajo la custodia, bienes muebles é inmuebles de propiedad de extranjeros que tuvieran que abandonar el territorio de la república ó que tuvieran que ser internados en él por causas de la guerra, constituye, para ellos, una garantía y seguridad irrefutables.

En tales condiciones cabe preguntar si la protesta del gobierno alemán no tendrá por objeto, tratar de justificar así ciertas medidas de embargo acordadas en principio, y a las cuales alude la comunicación precipitada de la embajada alemana, habiendo sido, además, anunciada su práctica por algunos periódicos extranjeros.

La ocupación de Saint Michiel
Se asegura que los alemanes han ocupado la población de Saint Michiel. Esta noticia no ha sido confirmada, aunque se teme que probablemente no tarde dicha población en caer en poder de los germanos.

Lo que dicen los rusos
Dicen de Petrogrado que al Oeste del Vistula y Norte del Pilsa, los alemanes han sido rechazados sobre Lovitz.

Skiernowice y Raob han sido tomados a la bayoneta por los rusos; al Sur de Pilsa, en dirección a Radón, en el combate que se ha librado entre rusos y austro-alemanes, han perdido éstos prisioneros y muchos cañones.

Al Sur de Soloch, las tropas rusas han franqueado el Vistula a viva fuerza, rechazando a los austriacos y obligándolos a replegarse sobre el río Sau.

Al Sur de Przemysl se han desarrollado combates violentísimos favorables a los rusos. Una columna austriaca que había desembarcado de los Carpatos sobre Dolina ha sido derrotada.

Fallecimiento de un general
Comunican de Londres que esta mañana falleció en esta capital el general sir Charles Douglas, que desempeñaba en la actualidad el cargo de jefe del Estado Mayor general.

Sir Charles Whittingham Horsley Douglas nació en el año 1850, y tomó parte en las guerras de Afganistán y África del Sur. Formó parte del Estado Mayor del general Buller en la guerra anglo-boer, y era jefe del Estado Mayor del general lord Methuen durante la batalla de Magersfontein.

Los cruceros Goeben y Breslau
Dicen de Roma que un despacho de Atenas a *La Tribuna* comunica que los cruceros Goeben y Breslau han regresado precipitadamente al Bósforo.

Los gobiernos ruso é inglés han manifestado a la Sublime Puerta que no reconocen validez a la venta de estos buques al gobierno otomano y si vuelven a salir de los Dardanelos y el Bósforo, las escuadras aliadas los hundirán.

El Kaiser en la guerra
Dicen de París que se ha sabido ahora que el Kaiser estuvo en Charleville el mes pasado. Hizo arreglar varias casas para que se instalasen en ellas 350 oficiales que le acompañaban. El castillo Bellevue, donde estuvo prisionero Napoleón III durante la guerra anterior y que ha sido saqueado por los alemanes y en parte destruido, ofreció el Kaiser al propietario actual del castillo, que es un notario, reconstruir por su cuenta el inmueble, y el notario rechazó terminantemente el ofrecimiento.

También ofreció el Kaiser la cantidad de 1.000 francos para que fuese repartida entre los pobres de Sedán. La municipalidad de dicha población rechazó también el ofrecimiento.

El gobierno de Francia a París
Le Figaro y *Le Temps* hablan hoy del regreso del gobierno francés a París, y convienen ambos periódicos en que el problema es grave, no pudiendo saber, ni asegurar todavía, la fecha probable del regreso.

Rumor desmentido
Dicen de Londres que han quedado desmentidos los rumores que suponian en desacuerdo al Emperador de Alemania y al Rey de Sajonia.

Nuevo acorazado
De Atenas dicen que el nuevo acorazado griego «Jorge I» quedará completamente terminado a fines del año actual.

Los alemanes se retiran
Telegrafan de San Petersburgo que la retirada de los alemanes continúa. El enemigo intentó detener la ofensiva rusa, apoyándose en sus posiciones de Sokomtchoff, pero fué vigorosamente desalojado.

Los alemanes evacuaron Lortz.

Más del gobierno francés
Telegrafan de París que M. Doumergue está actualmente en dicha capital, a donde llegarán en breve MM. Briand, Sarauod y Ribot. Es de notar que, a pesar del traslado del gobierno, hubo casi siempre varios ministros en

Los asesinos del heredero de Austria ante el tribunal

Madrid 26, a las 10:35 noche.
Los periódicos llegados de Austria dan cuenta de la vista que se está celebrando en Sarajevo, por el asesinato del archiduque heredero del trono y su esposa.

Durante la declaración del asesino Princip y del tirador de las bombas Gabrinovic, la colaboración de culpabilidad de los comandantes servicios Tanconosic y Privisvic, se hizo todavía más manifiesta que en las anteriores declaraciones.

De lo que confesaron los culpables, se desprende que Princip fué contratado durante la guerra balcánica por el comandante Vasic, también acusado por Gabrinovic, que había estado por primera vez en contacto con el comandante Vasic en Belgrado, donde éste había sido secretario de Narodna, y le había provisto con dinero é instrucciones.

Por mediación del funcionario del Estado servio Ciganovic, un individuo llamado Gravez, el comandante Tanconosic había entregado armas a éste. Tanconosic era también miembro de Narodna Obrana. Ciganovic había entregado cuatro revólvers y tres bombas a los asesinos, y los había instruido en el tiro. Estos recibieron una carta para el comandante servio Popovic en Schabatz, quien les falsó documentación para Losnica, donde fueron recibidos por el capitán de la frontera Pribanovic, que les facilitó medios para entrar armas en Bosnia, contrabando al cual cooperaron los vigilantes aduaneros Grvic y Sune.

Cabrinovic declara que un día del mes de abril de este año, fué presentado al Príncipe heredero de Servia por el director de la imprenta Zibojin Baric, de la Junta Narodna Obrana y le habló; sin embargo el acusado no quiere revelar el contenido de esa declaración.

El Banco de España
Madrid 26, a las 11:15 noche.

El Consejo del Banco de España ha acordado bajar al 4 y medio por 100 el descuento sobre letras, al 5 por 100 los intereses de los préstamos sobre valores y al 5 y medio sobre los de crédito personal.

El conflicto del pan
Madrid 26, a las 11:20 noche.

Vuelve a preocupar la cuestión del pan. Hoy terminaba la próroga concedida para denunciar el contrato de trabajo, denuncia que hace días fué presentada y no admitida.

La comisión municipal continúa trabajando en el asunto, pero hasta ahora no encuentra solución al conflicto.

Hablando el ex-alcalde de Madrid, señor marqués de Portago, del asunto del pan, y a quien afirmó que desconocía la verdadera causa del conflicto actual dijo que siendo gobernador se firmó el contrato del trabajo de acuerdo patronos y obreros, después de haberlo discutido mucho. Opina el marqués de Portago que por mero capricho ó conveniencia no debe destruirse una obra estudiada con gran detención.

Acabó diciendo que creía, como el alcalde de Madrid Sr. Prast, que deben desaparecer las tahonas y ser sustituidas por fábricas de pan, que sería lo más conveniente.

Se trata de un suicidio
Madrid 26, a las 11:25 noche.

De las averiguaciones practicadas, resulta que es un suicidio lo que se creía horrible crimen por celos. En el domicilio de D. Federico Díez se ha encontrado la correspondencia recientemente cruzada entre este señor y su desgraciada esposa. En una de estas cartas dice la señora que se suicidaría si él la engañara.

Parece que el forense ha dictaminado en el sentido de que se trata de un suicidio.

Contrabando
Madrid 26, a las 11:30 noche.

De la Junquera comunican que en Recasens los carabineros encontraron cerca de Cagallots seis caballos y un mulo que, cargados de contrabando, se internaban en Francia.

Explosiones y alarmas
Madrid 26, a las 11:35 noche.

Hoy ha habido en Madrid extraordinaria alarma, motivada por varias explosiones que se oyeron en distintas partes de la capital.

Las autoridades, con objeto de saber lo que motivaba dichas explosiones, conferenciaron telefónicamente con el campo de Carabanchel, preguntando si se estaban realizando pruebas de tiro, contestándose negativamente.

Más tarde se ha averiguado que las explosiones eran debidas a algunas experiencias que realizó el Cuerpo de Ingenieros.

FALLECIMIENTO
Madrid 26, a las 11:40 noche.

Ha fallecido el administrador de María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza. Se llamaba Ramón Soriano, y era pariente de los eminentes actores.

Mañana se verificará el entierro.

La Junta de Iniciativas
Madrid 26, a las 11:45 noche.

La Junta de Iniciativas, en su reunión de hoy, ha oído el informe del presidente de la Cámara Agrícola de Santa Cruz de Tenerife.

Ha hablado dicho señor de los problemas que afectan a las islas Canarias y de la honda crisis por que atraviesan las mismas á consecuencia de la actual guerra europea.

Habla el Sr. Lerroux
Madrid 27, a las 1:45 madrugada.

Un telegrama de Barcelona da cuenta de una reunión celebrada por los radicales en la Casa del Pueblo, que fué presidida por el señor Lerroux.

Este impuso su criterio al de los demás diputados, diciendo que se debe combatir al gobierno, por haberse declarado partidario de la neutralidad.

ESLAVA.—A las 5:45 de la tarde y a las 9:45 de la noche.—Los hijos artificiales.

TEATRO APOLO.—Gran Cinematógrafo.—Programa selecto.—Sesión única: de 5:30 ta. de 1:30 noche.

ROMBA.—Desde las 4 de la tarde hasta las 1:30 ha brá sesión permanente.

CINE SOROLLA.—Sesiones de cine desde las 4 de la tarde hasta las 1:30 de la noche.

Movimiento de población

Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados el día 26 de octubre.

Distrito del Mar
Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 3.
Defunciones: Rogelio Suris Miró, de 23 años, Camino del Grao, Pabellones de Victoria Eugenia, de tuberculosis pulmonar.—María Santos Quintana Echevarría, de 81 años, camino de Algiros, F. T. de bronconeumonía.

Distrito de San Vicente
Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 2.
Defunciones: Francisco Longo Miralles, de 73 años, Doctor Sanchis Bergán, 14, de enteritis senil.—Enrique Belda García, de un mes, Ramón Juan, 5, de sífilis.—Encarnación García Loscos, de siete días, Inlusa, Hospital provincial, de insuficiencia de desarrollo.—Lucas Mari Bar, de cinco días, Hospital provincial, de insuficiencia de desarrollo.

Distrito de Serranos
Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 0.
Defunciones: Ana García Mateu, de 54 años, Palomares, 4, de endocarditis crónica.

Total: Matrimonios, 0; nacimientos, 12; defunciones, 11.

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante.

26 de octubre de 1914.
Categoría: T. (Terral).—Régimen: T. 2.

Las altas presiones se extienden por las islas Azores al centro de nuestra Península (769 mill. metros). Las presiones bajas se hallan al Norte de Francia (768 mm.), y vienten al Mediterráneo superior.

Tiempo probable: Continuación del buen tiempo, bajo la acción más ó menos directa de la Categoría T. 2.

Más datos de lluvias del día 22: Castellón de Rugat 14 mm., Del día 24: Roqueta 34, Chelva (D. h.) 21.

Temperaturas extremas.—Máxima: 25 grados Alicante. Mínima: 6 Teruel. En Valencia: 23 y 10.

Avisos marítimos.—Vientos del O. en el Canal de la Mancha. Moderados del O. al NO. en las demás costas del Atlántico y en el Mediterráneo.

Tiempo en el teatro de la guerra franco alemana: Vientos del O., lluvioso, temperatura normal.

3:30 tarde.—Y. M.
Observaciones astronómicas de hoy, día 27.
El sol sale a las 6:23 de la mañana y se pone a las 5:6 de la tarde.—La luna sale a las 2:31 de la tarde y se pone a las 0:2 de la madrugada

Esta carretera, que después de la de Niza a Conig será la más importante del mundo, atravesará los Pirineos por el paso denominado Boriatrigua a 2075 metros sobre el nivel del mar.

Para facilitar el paso por la última meseta de los Pirineos, se construirá un túnel de 2.860 metros de longitud.

ENTIERRO

Madrid 26, a las 10:15 noche.

Esta mañana se verificó el entierro del vicealmirante Sr. Cincinégui. Presidieron el duelo el ministro de Marina, el capitán general de la Armada y dos ayudantes.

El acto resultó una imponente manifestación de duelo.

La vacante producida por el fallecimiento del general Cincinégui le correspondió cubrirla al teniente general Sr. Pidal, que dejará el mando de la escuadra.

EL TRIUNFO DE MAZZANTINI

Madrid 26, a las 10:20 noche.

El subsecretario de Gobernación nos ha dicho esta tarde que todavía no se tienen datos completos de las elecciones provinciales verificadas ayer, pero que parece ya seguro el triunfo de D. Luis Mazzantini, que aparece con el más de cuarenta y cinco votos de mayoría, y los datos que faltan no pueden alterar la elección.

DE PALACIO

Madrid 26, a las 10:25 noche.

El ministro de Marina estuvo á última hora en Palacio conferenciando con Su Majestad el Rey.

D. Alfonso salió á primera hora de la tarde con el ministro de la Guerra, general Echagüe, paseando por el camino de El Pardo y el Colmenar, regresando á Palacio á las cinco de la tarde.

Los Reyes han recibido un cariñoso telegrama del Papa felicitando á Sus Majestades por el natalicio del nuevo Infante.

El embajador de Alemania estuvo en Palacio, cumplimentando al Rey.

La entrevista duró cerca de una hora. También cumplimentó á Su Majestad el obispo de Potosí.

El ex-embajador de España Sr. Villaurrutia cumplimentó á la Reina madre.

La Infanta doña Isabel visitó á la Reina doña Victoria.

Intento de suicidio

Madrid 26, a las 10:30 noche.

Esta tarde, á las cuatro, intentó poner fin á su vida un joven de unos 14 años, habitante en el núm. 8 de la calle de Llista.

Para realizar su propósito se apoderó en la cocina de un cuchillo de grandes dimensiones, se encerró en una habitación y se dió varios tajos en la cabeza.

Alarmada la familia al ver que no salía del cuarto, dió cuenta á los dependientes de la autoridad, se buscó á un cerrajero, y cuando éste disponía á abrir violentamente la puerta, se presentó el suicida, produciendo un aspecto verdadero horror, pues tenía todo el cuerpo cubierto de sangre.

Conducido al dispensario más próximo, los médicos calificaron las heridas de pronóstico reservado.

De Fomento
Madrid 26, a las 8:10 noche.

Se ha firmado una real orden autorizando la construcción de una carretera denominada de montaña, que una la vía Balaque con la frontera francesa, atravesando los Pirineos y llegando al Valle de Arán.

tando en el Casino conversando con el ex-alcalde D. José Ranzonell y el agente ejecutivo D. Emilio Clemente, se presentaron tres sujetos, amena-

El juzgado entiende en el suceso.

Diario de finis

Gremio de modistas sin género.—Hecha la clasificación, estará de manifiesto hasta el día 4 de noviembre, á las diez de la mañana, en el domicilio del síndico, calle de Colón, 86, hora en que se verificará la Junta de agravios.—Sin dios: *Filomina Ramos y Teresa Plaza.*

SINDICATO DE POLICIA RURAL DE SAGUNTO—EDICTO

D. Joaquín Pallarés Ríos, presidente del Sindicato de Policía rural.

Hago saber: Que con arreglo á lo dispuesto en el art. 7.º, caso 4.º y el 18 y 22 de las Ordenanzas, se convoca á Junta general ordinaria para el domingo día 8 del próximo mes de noviembre y ocho horas de su mañana, la que se celebrará en el salón de actos de la casa social, para tratar de los asuntos siguientes:

1.º Presentar los presupuestos que han de regir en 1915 y proceder en su caso á su aprobación.

2.º Nominamiento de la comisión revisora de las cuentas del año actual; y

3.º Elección de seis síndicos y seis jurados de la Comunidad.

Sagunto 22 octubre 1914.—*Joaquín Pallarés.*

En el gobierno militar se interesa la presentación de Francisco Oliver Senent, Tomás Llopis Soriano, Antonio García Alcover, Teresa Huerto Cortés, Antonio Dembulo Andrés, herederos de José Navarro Forcar, Leocadia Pérez, Amadeo Salanova Tarazona, José Real Bolea y Ana Susa Gandía.

A LOS CAZADORES

Se suspende la caza de las rapelzas del Coto de la Sierra y de la villa, el domingo próximo, día 27 de octubre, y á las diez de la mañana se celebrará la referida subasta en las mismas condiciones de sitio de años anteriores, con la rebaja de 100.

Silla 22 octubre 1914.—El alcalde, *José Gimeno.*

La Vienesa

Exquisitos caramelos y frutas
Chocolates de 1'50 y 2 pesetas, libra de 400 gramos
La Vienesa.—Paz, 3

ESPECTACULOS

TEATRO RUZAFIA.—A las 8 de la noche.—El amigo Meléndez ó por la boca muere el pez.—El rey de la banca.—Las estrellas.

Telegramas y telefonemas

Inscripción del nuevo Infante

Madrid 26, a las 7:30 tarde.

Hoy se verificó en Palacio, con la solemnidad de rúbrica, la inscripción del Infante don Gonzalo.

El Rey vestía uniforme de capitán general, luciendo la banda y gran cruz roja del Mérito Militar.

Concurrieron el Sr. Dato, como ministro de Gracia y Justicia, y el Sr. Jorro, como director general de los Registros. Hizo la inscripción el oficial de los Registros, Sr. Atard.

Actuaron de testigos el Infante D. Carlos, los señores marqueses de la Torre y Villanueva, el Príncipe Pio de Saboya y el general Aznar.

El nuevo Infante ha sido inscrito con los nombres de Gonzalo, Manuel María, Bernardo, Narciso y Alfonso.

HABLA EL PRESIDENTE

Madrid 26, a las 7:40 tarde.

Después de la ceremonia de inscribir al nuevo Infante en el registro especial de la Real Casa, celebrada esta mañana en Palacio, el jefe del gobierno recibió en su despacho á los periodistas.

Confirmó la noticia de que el bautizo del Infante se verificará el jueves próximo, á las doce de la mañana.

Dijo que no le había asunto de gran interés que le reclamase, es á la vez despacharía con el Rey.

Mañana, á las tres de la tarde, habrá Consejo de ministros en Gobernación.

Mañana también, por la noche, obsequiará el Sr. Dato con una comida en el Nuevo Club á los ministros, presidentes de las Cámaras y subsecretario de la Presidencia, para solemnizar el aniversario de la ocupación del Poder. Tendrá la comida carácter particular.

Declaraciones del ministro de Marina

Madrid 26, a las 7:50 tarde.

El ministro de Marina, Sr. Miranda, ha hecho las siguientes declaraciones:

«Los acontecimientos que se desarrollan en Europa han servido de provechosa enseñanza, y me han obligado á reformar el proyecto de ley de construcción de la escuadra presentado á las Cortes.

«La voluntad nacional ha mostrado ansias de conservar su neutralidad en la contienda, pero también de conservar su independencia y su personalidad propia.

«Esto determina una resultante final relativa al armamento, que pone de relieve la necesidad de organizar los elementos de defensa, cosa que no debe pasar desapercibida para España, ya que tantos puntos vulnerables tiene en su extenso litoral.

«Queda por averiguar el valor exacto del acorazado en la guerra actual, que quizá origine su desaparición ó su reforma. En cambio, no ofrece dudas el valor defensivo y ofensivo de las minas, torpedos y submarinos. Por eso no sería conveniente dedicarnos á construir

Sección Comercial

LA COTIZACIÓN

Boletín de cotización de artículos para el consumo e industria.
 Información de la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de esta ciudad.
 Día 26 de octubre de 1914.

CARBONES
 Fragua, a 58'50 pesetas tonelada.
 Panes, a 50'50.
 Cok metalúrgico, a 67.
 Antracita, a 62.
 Menudo, a 33.

HERROS
 Redondos y cuadrados, de 12 a 75 mm., a 31 pesetas los 100 kilos.

Pletinas, de 18 a 30 por 4 y más, a 35.
 Llantas y planos, de 121 a 169 por 4 y más, a 37.
 Planchas, de 30 a 60 mm., a 37.
 Angulillos y forma 11, de 45 mm. y más, a 31.
 Chapas clase corriente, de 6 a 20 mm., a 34.

ARROZ
 Benloch, a 21 pesetas los 100 kilogramos.
 Pesetero, a 24.
 Bomba, a 34.
 Amonquill, a 20.
 Trigo, de 29 a 36.
 Harina, de 41 a 44.
 Maíz, de 22 a 22'50.
 Aceite, de 100 a 150.
 Abonos, de 9 a 35.
 Carbanzos de remejo, de 37 a 73.
 Habas, de 28 a 30.
 Cacahuet, de 19 a 20.
 Alubias, de 41 a 46.

La exportación de nuestros productos

Para Glasgow.	4.459 cajas de cebolla.
Para Londres.	8.050
Para Liverpool.	4.160
Para Hull.	5.163
Para Manchester.	208
Para Habana.	150 sacos de arroz.
Para Génova.	50 boques de vino.
Para Londres.	278 sacos almendra.
Para Liverpool.	183 cajas de pasa.
Para Hull.	20 sacos chufas.
Para Hull.	79 cestos tomates.

Productos del Campo
 Precios y observaciones

Viver 24 de octubre.—Vino tinto, viejo, 2 pesetas cántaro; nuevo, 1'50; para fábrica, 1'35; aceite, 15'50 arroba; patatas, 1'35; cebolla, 0'65;

EL PUERTO
 26 de octubre.

MOVIMIENTO DE BUQUES
 Entrados: Vapor Antonio López, de Génova, con cargo general.—Vapor Pedro Pi, de Cete, con

cargo general.—Vapor Jorge Juan, de Barcelona, con cargo general.—Vapor Cabo Cervera, de Elba, con cargo general.—Vapor Cabo Carvoeiro, de Barcelona, con cargo general.—Vapor Diana, de Barcelona, con cargo general.—Vapor Diana, de Glasgow, con carbón.—Pailebot José Onofre, de Alicante, con cargo general.—Laud Invenible, de Argel, en lastre.

Salidos: Vapor Antonio López, para Nueva York, con cargo general.—Vapor Andalucía, para Barcelona, con cargo general.—Vapor Cataluña, para Liverpool, con cargo general.—Vapor Cataluña, para Sevilla, con cargo general.—Vapor Primero, para Bilbao, con cargo general.—Vapor Cabo Cervera, para Barcelona, con cargo general.—Vapor Cabo Carvoeiro, para Bilbao, con cargo general.—Vapor Apollo, para Almería, en lastre.—Laud Invenible, para Argel, en lastre.

Recadado en la Rueda en el día de ayer

Moneda corriente.	6.001'37
Transportes.	167'75
Santidad.	29'00
Total.	6.219'12

“ PICTORIAL REVIEW ”

Es el mejor, el más económico y el de mayor circulación de todos los periódicos de modas del mundo. En la actualidad tira **1.300.000 EJEMPLARES**



Copia de años grabados del mes de octubre

Solo se admiten suscripciones en la Administración de LAS PROVINCIAS

El número del mes de octubre contiene 16 grabados como el presente, algunos de ellos iluminados en distintos colores. Además lleva una infinidad de modelos de sombreros, juegos interiores, una gran variedad de dibujos, para bordados, encajes, etc; una pieza de música para canto y piano, del maestro Serrano; artículos y cuentos de Conil, Quintero, Barrio, Morayta, Mora, Pérez de Lara, Condesa del Castella, Espina, Sinues, Acevedo, Bachiller Corchuelo, Blanca de los Ríos. Todos estos artículos van acompañados de infinidad de grabados, recetas de tocador, de cocina, etc., etc. Una hermosa cubierta en colores, de Gibbs, y precioso entretenimiento en dibujos iluminados, para niños, de Drayton.

La empresa de LAS PROVINCIAS, deseosa de facilitar a sus abonados la suscripción a esta interesante revista, y además que la reciban mucho más económicamente que los suscriptores de Nueva-York, ha celebrado un contrato con la empresa del Pictorial Review, que le permite ofrecer a sus abonados la siguiente combinación:

Precios de suscripción a LAS PROVINCIAS y PICTORIAL REVIEW

EN VALENCIA: Tres meses, 6 pesetas.—Seis meses, 12 pesetas.—Un año, 24 pesetas.
 EN EL REINO DE VALENCIA: Tres meses, 7 pesetas.—Seis meses, 14 pesetas.—Un año, 28 pesetas.
 EN EL RESTO DE ESPAÑA: Tres meses, 8 pesetas.—Seis meses, 16 pesetas.—Un año, 32 pesetas.

El aumento de precio en la suscripción de fuera de Valencia, es debido a que todos los números del Pictorial Review los remitiremos por el correo y certificados, para evitar extravíos y reclamaciones.

En la Administración de LAS PROVINCIAS tenemos ejemplares del número correspondiente al corriente mes del Pictorial Review, para que puedan examinarlo nuestros lectores. Los de fuera de Valencia que deseen se les remita el indicado número, acompañarán al pedido una peseta y se les remitirá certificado.

Queda desde ahora abierta la suscripción a ambos periódicos en la Administración de LAS PROVINCIAS.

Servicios combinados de la
Compañía Valenciana de Vapores Correos de Africa
 y R. Ferrer, Peset Hermanos, de Valencia

LINEA DE FRANCIA
 Directo para Marsella y Cete
 Salidas fijas decenas los días 2, 12 y 22 de cada mes, a las seis de la tarde.

LINEA DE ITALIA
 Directo para Génova
 Salidas fijas todos los viernes, a las seis de la tarde. Este servicio empezará a regir desde el viernes 13 de noviembre.

Para carga y pasaje, dirigirse a A. Ferrer Peset y Hermanos, Muelle, 12, teléfono 3.061, Grao.

BUQUES

Compañía Sevillana
 El vapor **TORRE DEL ORO** saldrá el día 28 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva.
 Se admite también carga para Ayamonte e Isla Cristina, con transbordo en Huelva, y Pta. Mayorca en Algeciras.
 Consignatarios: Socorro de Barrocheros, Cádiz, 64. En el Grao de Valencia los Sres. Roman y Miguel, Muelle, núms. 18 y 19, y en la Agencia de la Consignación, Muelle, núm. 6.

Vapores de los Sres. Ybarra y Compañía, Sociedad en comandita, de Sevilla, con itinerario fijo.
 Servicio corriente
 El vapor **CABO PERAS** saldrá el día 30 del actual para Tarazona, Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.
 El vapor **SAN TORINANA** saldrá el día 30 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Madrid, Villagarcía, Combarro, Ferrol, Cien, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.
 Consignatarios en Valencia, Hijos de Nogueras, calle de Sorní, 4, correo postal 2066, y Grao, Muelle de Pescado.

PARA LIVERPOOL
 El vapor **PAULINA** saldrá el día 27 del actual admitiendo carga.
 Consignatarios: Arrandaga y Combarro, plaza Príncipe Alfonso, 18, Teléfono 306.—En el Grao, Muelle, núm. 12, Teléfono, 1.081.

Servicio de vapores especialmente propios para transporte de fruta y vino.

Para LONDRES
 El vapor **VELAZQUEZ** saldrá el día 28 del actual
 El vapor **ZURBARAN** saldrá el día 31 del corriente.

Para LIVERPOOL
 El vapor **VALDES** saldrá el día 30 del corriente.
 Consignatarios: Sres. MacAndrews y Comp., Llano del Remedio, letras A G, chafarín, frente a la Glorieta.

Pozos artesianos
 Norias, molinos a viento
-ESCOBAR
 Patente 58.069
 Alberto Escobar—Cuarte, 42, Valen.

Bordadoras
 Se necesitan más en los talleres de ornamentos de iglesia, de Justo Buñuel y Compañía, Luis Vives, 5, en trenuelo; buena distribución y trabajo todo el año. También se necesitan aprendizas.

Almoneda
 En la casa de compra y venta «La Universala» calle de Barcelonina, núm. 2, se efectuará los días 12 y siguientes de noviembre, de alhajas, ropas y efectos.
 Nota.—Hay para la venta máquinas de escribir, capas y gabanes de caballero.

MÁRMOL S. ORTIZ
 Especialidad en LÁPIDAS
 BARRIO, 3—VALENCIA

L'IDEAL
 Sombrillas y abanicos.—No comprar sin visitar este caso.
 San Vicente, n.º 2, chafarín

Chocolates
VIUDA DE R. COMES
 Especialidad a la VAINILLA
 SANTA CATALINA, 16

Brisa
 Gránulo de uva, se vende.
 Razón M. Alcañiz, Liria.

Se traspasa
 en la calle del Mar, núm. 7, bajo, junto a la plaza de la Reina, un local para industria, con vivienda y médico alquilador. Razón, en el mismo local.

Minas
 Se venden 101 pertenencias de dos minas, cerca de la provincia de Valencia, con solo abonar los pocos gastos habidos y que se justificarán.
 Razón, Salinas, 19, Sr. Fernández de Velasco.

Costurera
 Se ofrece a domicilio una costurera en blanco.—Razón, droguería de la Campana, calle de la Jabonería Nueva.

Aceite
 Aceite de orujo, se vende.
 Dará razón, M. Alcañiz, Liria, 12

La Catedral de Valencia
 por José Sancho Sivera
 Cuenta de 810 páginas, 64 ilustraciones sueltas y muchos grabados en el texto, y se vende al precio de quince pesetas, en la Administración de LAS PROVINCIAS, y en todas las librerías.

SANGRE PURA

Es imposible tener pura la sangre y claro el cutis cuando el hígado, el estómago y los riñones funcionan con dificultad ó irregularmente. Las Píldoras de Holloway son precisamente lo que se necesita—un correctivo lento pero seguro y completo.

Regulan las secreciones de la biliar y curan con prontitud los dolores de cabeza y la indigestión.

PILDORAS Y UNGUENTO DE HOLLOWAY

El Unguento de Holloway, en combinación con las Píldoras, no tiene igual como remedio para curar el cutis, haciendo desaparecer rápidamente todas las pústulas, granos y cabezas ó manchas negras que desfigurán.

Es un remedio seguro para las úlceras rebeldes y las heridas antiguas, así como también para el reumatismo, lumbago, &c., ofreciendo en las dolencias del pecho y de la garganta un alivio poco menos que mágico.

Las Píldoras y el Unguento de Holloway se fabrican solamente en 113 Southwick Street (antes 78 New Oxford Street), Londres, y en

CUTIS CLARO

Anuario comercial
Información general de España

Parte oficial, profesiones, comercio, industria, agricultura, correos, telégrafos, teléfonos, ferrocarriles, fiestas, ferias, mercados y demás datos de interés general.

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN, 10 PESETAS

Casa central, Balneario, 16, Barcelona.—Representante en Valencia, Antonio Gimeno, calle de Sorní, núm. 38.